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2021年硕士研究生入学考试专业课试题
844：信号与线性系统
时间：180分钟                                         满分：150分
注意：答案写在答题纸上，答在试卷上无效！答题时不用抄题，只需写清题号。
（本套试卷共5页）
	


1、 填空题（每题4分，共40分）

1、        。


2、信号的周期为          ，信号的周期为         。





3、已知某线性时不变系统，起始时刻系统无储能，且当激励时，响应，当激励为时，响应为，则的具体表达式为                 。
4、无失真传输系统的相位谱的特点是                         。



5、已知信号的奈奎斯特角频率为，则对信号抽样的奈奎斯特角频率为（　　）               。


6、若某连续时间系统的频率响应为，则系统的冲激响应                ，系统的单位阶跃响应为                  。



7、已知的傅里叶变换为，求的傅里叶变换为   
          。




8、已知系统函数的极点为 ，零点为，如该系统冲激响应的终值为-3，则此系统函数=                   。


9、图1示意了s平面三个区域和z平面之间三个区域的映射关系。试判断s平面的三个区域1, 2, 3对应的z平面映射区域分别为      ，其中，。
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	s平面
	z平面


图1


10、，则原序列为                   。
2、 单项选择题（每题2分，共10分）
1、下列表达式中正确的是（  ）。




A.    B.  C.    D.

2、方程描述的系统是（   ）。
A.线性时不变     B.非线性时不变     C.线性时变      D.非线性时变
E.都不对



3、已知是周期为T的函数，-的傅里叶级数中，只可能有（     ）。
A．正弦分量      B.余弦分量      C.奇次谐波分量     D.偶次谐波分量

4、序列和（     ）。




A．           B.         C.        D.
5、如图2所示周期信号f(t)，其直流分量等于（     ）。
	A. 6
	B. 4     
	C. 2 
	D. 0
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图2
3、 简答题（每题10分，共40分）


1、已知如图3所示，试画出的波形。
[image: ]
图3








2、如图4所示系统，设输入信号的频谱和系统特性、均给定，如图5所示。试绘出，，和的频谱。


图4


图5


3、系统函数的极零图如图6所示，并已知该系统的单位冲激响应满足。
（1）分析该系统是什么类型的系统（全通或最小相移系统）；
（2）写出系统的线性实系数微分方程表示。


图6


4、跟踪环路是一种典型的反馈系统，在控制系统普遍使用。在图7所示的跟踪环路系统中，作为补偿器（校正网络）用来改善系统的性能，以使误差信号随时间增长而衰减到零（即可跟踪信号）。


图7





（1） 若，选为比例积分（PI）环节（和为实系数）的情况下，系统将不稳定，无法跟踪信号，试分析原因。






（2）若仍如(1)问，而改用比例-积分-微分（PID）环节时，可使系统稳定，试确定实系数、和的范围。
4、 计算题 （共60分）




1、(10分 ) 设系统的微分方程为，且，求，：求：（1）系统的零输入响应、零状态响应分量和全响应；（2）指出全响应中的自然响应分量和受迫响应分量。





2、（10分）如图8所示电路，已知，若。当时开关S闭合。（1）画出电路的s域模型；（2）试用复频域分析法求响应电流和响应电压。


图8








3、（13分）已知是最高频率为4kHz的连续时间带限信号。（1）若对进行平顶抽样获得的已抽样信号如图9所示，图中，试求由恢复出的重构滤波器的频率响应函数，并概画出其幅频响应和相频响应；（2）分析题（1）求得的重构滤波器为什么不可实现？为实现无失真恢复信号，需要对抽样频率和重构滤波器频率响应函数作怎样的修改？ 


图9



4、（12分）已知线性时不变离散时间系统的阶跃响应。求：（1）系统在激励下的零状态响应；（2）写出系统的差分方程；（3）画出系统的时域模拟框图。
5、（15分）已知一因果离散系统差分方程表示式为



（1）求系统函数；（2）画系统函数的零、极点分布图，并指出收敛域；

（3）绘制系统的z域直模拟框图；（4）求单位函数响应；
（5）判断系统的稳定性。
1
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